Steuertarife fiir die Erbschafts- und Schenkungssteuer
(§ 180 des Zuger Steuergesetzes vom 25.5.2000, in Kraft ab 1.1.2001)

Die Erbschafts- und Schenkungssteuer betrigt:

Vermégensanfall Destinatérklasse
1 2 3 4 5
fiir die ersten Fr. 40 000.— 2,0 % 4,0 % 6,0 % 8,0 % 10,0 %
flir die weiteren Fr. 40 000.— 2,2 % 4,4 % 6,6 % 8.8% 11,0%
fiir die weiteren Fr. 60 000.— 2,4 % 4,8 % 7.2 % 9,6 % 12,0 %
fiir die weiteren Fr. 60 000.— 2,6 % 52 % 7,8 % 10,4 % 13,0 %
fiir die weiteren Fr. 200 000.— 3,0 % 6,0 % 9,0 % 12,0 % 15,0 %
fiir die weiteren Fr. 200 000.— 3.5% 7.0 % 10,6 % 14,0 % 17,5%
fiir den Anfall Gber  Fr. 600 000.— 4,0 % 8,0% 12,0 % 16,0 % 20,0%

Es werden folgende Destinatidrklassen unterschieden:

- Klasse 1: Schwiegersohn und Schwiegertochter sowie Schwiegersitern

- Klasse 2: Geschwister und Stiefgeschwister

- Klasse 3: Grosseltern, Onkel und Tante, Kinder und Stiefkinder von Geschwistern (Nichten und Neffen sowie Stief-
neffen und Stiefnichten) sowie Stiefgrosskinder

- Klasse 4. Grosskinder von Geschwistern (Grossneffen und Grossnichten) sowie Kinder von Onkel und Tante
(Cousins und Cousinen}

- Klasse 5: {ibrige Destinatére

Berechnungsheispiele:

1) Die Tante schenkt ihrem Neffen eine Summe von Fr. 1 Mio.

Die Schenkungssteuer auf der Zuwendung berechnet sich wie folgt;

Schenkungsbetrag Steuerquote Schenkungssteuer
Fr. 40 000.— 6,0 % Fr. 2400.—
Fr. 40 000.— 8,6 % Fr. 2640.—
Fr. 60 000.— 72% Fr.  4320.—
Fr. 60 000.— 7.8 % Fr.  4680.—
Fr. 200000.— 9,0 % Fr. 18000.—
Fr. 200000.— 10,5 % Fr. 21000.—
Fr. 400000.— 12,0 % Fr. 48 000.—
Fr. 1 000 000.— Fr. 101 040.—

2} Der Bruder erbt aus dem Nachlass seines verstorbenen Bruders Fr. 275 000.—.

Die Erbschaftssteuer auf dem Erbteill berechnet sich wie folgt:

Erbteil Steuerquote Erbschaftssteuer
Fr. 40 000.— 4,0 % Fr.  1800.—
Fr. 40 000.— 4,4 % Fr. 1760.—
Fr. 60 000.— 4.8 % Fr. 2880.—
Fr. 60 000.— 52 % Fr. 3120.—
Fr. 75 000.— 6,0 % Fr.  4500.—
Fr. 275000.— Fr. 13 860.—

3} Derverstorbene Schwiegervater hat seinem Schwiegersohn ein Legat von Fr. 75 000.— vermacht. Er hat im Testa-
ment angeordnet, dass die Erbschaftssteuer aus dem Nachlass bezahit werden muss.

Die Erbschaftssteuer auf dem Legat berechnet sich wie folgt:

Legat Steuerguocte Erbschafissteuer
Fr. 40 000.— 20% Fr. 800.—
Fr. 35 000.— 2,2 % Fr. 770.—
Fr. 75 000.— netto Fr. 15670.— 9780 %
Fr. 1605.30 22 % Fr. 35.30

Fr. 76 605.30 brutto Fr. 1605.30 100.00 %




